

根据武钢股份6月29日发布的公告,此次调整固定资产折旧年限不改变公司各大类固定资产折旧年限范围,仅在折旧年限范围内对房屋建筑物及机器设备类的固定资产折旧年限延长3年,固定资产净残值率仍是5%,调整起始日期为2012年4月1日。仅仅将折旧年限延长3年即为武钢股份带来不菲的收益。根据公司预计,调整将使2012年度所有者权益及净利润增加不超过5.4亿元。

同样在6月间,还有两家钢企完成了类似的调整。新钢股份在6月25日完成了固定资产折旧年限的调整,将通用设备和专用设备的折旧年限从8-12年调至8-14年和12-14年,仅这两项调整就让新钢股份综合折旧率由2011年的8.32%下降到6.90%,公司预计2012年度减少固定资产折旧1.92亿元,增加2012年度所有者权益及净利润约1.44亿元。太钢不锈6月14日也依靠调整折旧,预计2012年度固定资产折旧额减少6.89亿元,所有者权益及净利润增加5.85亿元。

同样的情况在今年一季度还发生在南钢股份、华菱钢铁和韶钢松山身上。南钢股份在今年3月25日将房屋及建筑物、机器设备、运输设备的折旧年限均做出了上调,上调幅度均在50%左右。2012年,公司就此预计固定资产折旧额减少约6.9亿元,净利润增加约5.18亿元。华菱钢铁在今年年初也依靠着上调折旧年限,2012年一季度固定资产折旧额减少1.43亿元,所有者权益及净利润增加1.16亿元。韶钢松山也依靠此道预计将减少2012年度固定资产折旧额2.89亿元,预计将增加公司2012年度股东权益及净利润2.89亿元。

集中上半年完成业绩修正

两家上交所上市的公司武钢股份和新钢股份的会计估计变更日均为4月1日,同是上交所上市的南钢股份则将变更日锁定年初的1月1日;而深交所上市的太钢不锈的会计估计变更日则是在董事会公告次日6月15日,早早发布会计估计变更的韶钢松山最终确定的变更日也是公告后的3月30日。这意味着,钢企似乎急于抓紧时间让折旧年限的变更开始为企业贡献利润。

事实上会计估计变更日的微调对上市公司业绩有着不小的影响。2011年9月,鞍钢股份曾试图通过提前调整折旧年限增利近8亿元,后为了规避股东大会的审议,变更日拖后了3个月(从当年的7月1日延后至10月1日),仅这一调整就让业绩直线缩水近4亿元。

因此,有分析认为,今年众多钢企从上半年开始就做出会计估计变更,恐怕是在钢价下跌、产量下调的业绩压力下的无奈之举,并体现了钢企对下半年业绩的悲观预期,而更折射钢铁企业的盈利能力改善需要更长的筑底时间。

以上资料由聊城泰诚钢管制造有限公司友情提供,公司专业生产精密无缝钢管钢管、16mn 无缝钢管、低中压锅炉管、直缝焊管等更多钢材资讯、钢材知识请继续关注我们。<http://www.16mn.com> 热线电话: 0635-2117056 18906352406